
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES

Ata da 1ª Reunião Extraordinária do CMDM

08 de julho de 2022

No dia oito de julho de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e vinte minutos, membras(os) do Conselho
Municipal dos Direitos das Mulheres de Londrina (CMDM) e convidadas reuniram-se para a  1ª Reunião
Extraordinária.  Observação:  a  partir  desta  gestão,  diversamente  das  anteriores,  não  reiniciaremos  a
numeração das atas a cada nova gestão do CMDM; adotaremos a numeração contínua das atas, inclusive
das reuniões extraordinárias, que terão numeração própria. A reunião foi realizada de forma presencial no
Auditório da Prefeitura de Londrina, sito à Av. Duque de Caxias, 635, 2º andar. Conforme Ofício Circular
007/2022-CMDM a reunião teve como  proposta  de pauta:  1) Calendário  de reuniões:  confirmação ou
alteração de datas, horário e local; 2) Composição das Comissões de trabalho do CMDM e reformulação das
atribuições;  3) Eleição  complementar:  comissão  organizadora  e  data  da  eleição;  4) Informes.
Conselheiras(os) presentes: Jeane Terezinha Buzzo Costa, Fernanda Serenário, Maryanne Lopes Martins,
Cristiane Aparecida Prado Altero, Pushpamary Susaiappan, Sueli Galhardi, Simone Estela Lopes de Arruda,
Jeanete Vargas Azevedo, Marselle Nobre de Carvalho. Justificaram a ausência: Priscila Alexandra Colmiran,
Jaqueline  Alves  Amendola  Heinzl.  Outras(os)  participantes:  Rosangela  Portella  Teruel  (Assessora  da
Secretaria Municipal de Políticas para as Mulheres – SMPM). A Presidenta, Sueli Galhardi, inicia a reunião,
agradece a presença das presentes e passa aos itens da pauta.  1) Calendário de reuniões: confirmação ou
alteração  de  datas,  horário  e  local:  Sueli  defende  a  permanência  da  continuidade  das  reuniões  nos
mesmos dias e horários. Com relação ao local,  coloca a questão do barulho no auditório da Secretaria
Municipal  de  Políticas  para  as  Mulheres  (SMPM),  considerando  melhor  a  reunião  ser  na  Prefeitura
Municipal de Londrina (PML). Aproveita para pontuar que espera que a gestão do CMDM seja democrática,
compartilhada  e  participativa;  que  o  espaço  de  aprovação das  pautas  e  decisões  é  a  plenária  e  que,
inclusive, o grupo de WhatsApp é um espaço de comunicação, não de deliberação. Ressalta a importância
do trabalho das comissões e de dar visibilidade às ações do Conselho. Comenta sobre a representatividade
de cada uma das integrantes. Exemplifica que está representando seu coletivo, que trará as demandas de
sua instituição, mas que neste espaço é Conselho da Mulher, devendo pensar coletivamente. Os temas
polêmicos, por exemplo, deverão ser debatidos à luz da legislação e das políticas públicas. A discussão dos
temas sob todas as óticas é importante para garantir a transversalidade. Ressalta, por fim, a parceria do
CMDM com a SMPM e a importância do órgão gestor da política  apoiar  o trabalho do Conselho. A Rede
também é espaço essencial para parceria com o CMDM. Por fim, lembra que serão as comissões que irão
operacionalizar todo este trabalho, ou seja, das comissões sairão as ações relacionadas a cada temática.
Espera contar com o apoio de todas e também se coloca à disposição estando aberta a sugestões. Jeanete
pergunta sobre como poderemos trabalhar as pautas das reuniões, a aprovação e a inclusão de assuntos.
Marselle explica sobre as formas de incluir pautas: preferencialmente com antecedência, para que haja
uma preparação do tema, ou, sendo urgente, no momento da aprovação da pauta. Falou-se também da
possibilidade  de  fazer  reuniões  descentralizadas,  nos  bairros,  aproximando-nos  das  mulheres  e  dando
visibilidade ao CMDM. Sueli fala da importância de mantermos a comunicação do WhatsApp focada no
trabalho do CMDM, ou seja, na discussão da política para as mulheres, ressaltando, especialmente neste
momento,  o  cuidado com as  restrições  e  regras  do  período  eleitoral.  Rosangela,  enquanto  Secretária
Municipal de Políticas para as Mulheres em exercício, reitera o compromisso da SMPM em apoiar o CMDM.
Para além do apoio da Secretaria,  afirma ser essencial a participação das conselheiras nas reuniões e nas
comissões.  2)  Composição  das  Comissões  de  trabalho  do  CMDM  e  reformulação  das  atribuições:
Fernanda faz a leitura das comissões e suas atribuições para que as presentes possam verificar em qual ou
quais querem ficar. Após, as conselheiras vão escolhendo e os nomes sendo anotados. Fica combinado que
o arquivo será colocado no WhatsApp para quem não participou da reunião poder realizar sua opção.
Rosangela fala da importância da participação da conselheira Sueli representar o CMDM na Rede Municipal
de Enfrentamento à Violência Doméstica, Familiar e Sexual Contra as Mulheres (RMEVCM), em razão de
sua vasta experiência e pelo fato de ser presidenta. A plenária aprova o nome da Sueli como representante
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do CMDM na Rede. Sueli pede que as comissões  tragam futuramente  propostas de capacitações  para o
Conselho dentro de suas temáticas.  3) Eleição complementar: comissão organizadora e data da eleição:
Fernanda  faz  uma breve explicação da minuta  do edital  de  convocação,  explicando quais  vagas  estão
disponíveis, as datas para inscrição e eleição, a forma de participação, etc. Comenta, ainda, que deverá ser
constituída uma comissão para realizar os trâmites do processo eleitoral . Foi sugerido, para facilitar, que a
própria Comissão Diretora fique a cargo da eleição complementar,  o que foi acatado.  Sem ressalvas o
edital, as datas e a comissão foram aprovados. 4) Informes: Fernanda informa sobre o 14º Abraço no Lago,
organizado pelo Compaz, que acontecerá dia 25 de setembro, às 10 horas. Repassa o folder do evento e diz
que passará o recado também pelo WhatsApp.  Sueli fala do 22 de julho, dia de combate ao feminicídio.
Comenta que a Comissão Diretora pensou inicialmente em uma atividade na Concha Acústica, mas não foi
possível, pois já estava reservada para outro evento. Assim, outra ideia foi fazer uma panfletagem na frente
do Ouro Verde, no Calçadão, trazendo visibilidade para o tema e para o Conselho. Fica definido que a tarefa
de organizar este evento será da Comissão de Enfrentamento à Violência. Rosangela lembrou do Agosto
Lilás, em especial o dia 07 de agosto, data da promulgação da Lei Maria da Penha. Sugere distribuirmos as
ações do Conselho, realizando algo no dia 05 ou 06 (sexta ou sábado). Sueli lembrou da proposta de realizar
uma ação no Terminal Central, com a distribuição de material informativo. Pensa que poderia ser feito no
dia 05 à tarde. Marselle faz convite da Frente pela Vida para as conferências livres de saúde. Dia 23 de
julho, provavelmente na sede da APP Sindicato, no período da tarde. Depois, em data a definir, haverá
também a conferência estadual, que será online. Mais informações no site www.frentepelavida.org. Sueli
comentou que a EIG está ofertando, em parceria com a Faculdade Unida, um curso sobre direitos humanos.
Enviará todos os detalhes no grupo, depois. Não havendo outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada
às 18h05 e eu, Fernanda Serenário, 1ª Secretária, lavro a referida ata.///////////////////////////////////////
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